邮箱: qlwbqss@163.com QQ 群: 110841928

# 点击关键词

### 关键词:八宝粥造假

据媒体报道,上海新东阳食 品有限公司高淳分公司员工称, 公司存在八宝粥、肉松等产品以 次充好以及随意篡改生产日期 的行为,更有10年前生产的八宝 粥被用来再次销售。目前,相关 执法部门正对该公司展开调查。

@lianlian006:食品造假没有 底线,还敢吃什么?

@baby123:面对一起又一起 的食品安全事件,按照常理第一 反应该是生气愤怒,但更多人只 是见怪不怪、无奈调侃。并不是 因为我们真的已经肉身百毒不 侵、心灵异常强大,而是因为已 从以往经历中看到了太多的"类 似"和"轮回"。就拿问题出现的 模式和应对方式来说:媒体曝 -相关部门迅速行动 有关责任人表态---偃旗息鼓 风波平息 -迅速遗忘-一事件曝光。每一起事件过去 似乎都"没带走一片云彩"

### 关键词:雀巢收购徐福记

雀巢公司以17亿美元收购 徐福记60%股权的交易已获得了 中国商务部的批准。这是继可口 可乐收购汇源、亚吉欧控股水井 坊、雀巢收购银鹭、百胜收购小 肥羊之后,跨国公司并购中国企 业的又一案例

@往事:中国是否已经成为 了发达国家的产品倾销国?看看 目前市面上有多少还是我们中 国自己的品牌

@小吟在北京:欧莱雅收购 小护士,强生收购大宝,百胜收 购小肥羊,高盛染指剑南春收购 双汇,联合利华收购中华牙膏, SEB收购苏泊尔, 吉列收购南 乎,达能收购娃哈哈乐百氏,柯 达收购乐凯,雀巢收购银鹭现又 收购徐福记。民族品牌还剩多 少?茅台吗?

@可爱的小飞象4137:雀巢 收购徐福记,这意味着中国糖果 企业三大巨头:雀巢,卡夫,联合 利华,将发生割据式的变化,未 来国内品牌企业将沦为国际品 牌代工厂

## 征稿启事

"奇山所"是本报新开的面向烟 台市民的评论专版,说咱烟台百姓的 事,拉咱烟台百姓的理,是百姓发言 的舞台,网友评说的天地。来稿邮件 地址:qlwbqss@163.com,见报即付稿 酬。同时,为联系读者,开门办报,开 通QQ群:110841928,期待广大有兴趣的 读者和作者加入。

## 污染也玩穿越去问罪?

□苑广阔 大事 🔨 🗅

在江西德兴市,江西铜业 集团下属企业多年来将废水排 入乐安河,祸及下游数十万群 众。但矿山企业和环保部门却 称,德兴早在唐宋年间就开始 采铜,污染主要是由于历代废 弃矿区产生,现代企业不应代 历史受过。此外,排污造成耕地 减产,而民众每年所获补偿款 却人均不足一元。(12月8日 《京华时报》)

这条河有一个美丽的名 字,叫乐安河,然而生活在这条 河下游的数十万居民,却过得 提心吊胆。因为江西铜业集团 下属的多家矿山企业多年来一 直将含有剧毒的工业废水排入 乐安河,最终导致当地农田抛 荒、癌症高发、水质恶化,生活 苦不堪言。

然而面对当地居民的强烈 不满和抗议,涉事的矿山企业 和当地环保部门,其做法却出 乎所有人的意料,他们居然别 出心裁地把污染的责任推到了 历史和古人的头上,宣称德兴 早在唐宋年间就开始采铜,污 染主要是由历代废弃矿区产 生,现代企业不应代历史受过。 呜呼哀哉,这样的制责之词,还 真是大有前无古人后无来者之 势,让人叹为观止啊。如果这样 的逻辑成立,我们是不是要去 把唐宗宋祖从坟墓里请出来, 让他们给当地居民以赔偿啊?

事实和真相又是什么呢? 就在企业相关负责人言之凿凿 地宣称造成污染的主要原因是 古代遗弃的采矿废水,当地环 保局局长也一唱一和地表示地 表水监测正常的时候,业内人

士却给了一种完全相反的说 法。从专业的角度来看,重金属 污染危害最大的不是水源,而 是土壤,仅靠地表水监测,根本 没法测出重金属是否超标。但 是由于缺乏设备,或者是政府 部门根本就不想监测,当地环 保部门从来没有对土壤污染做 讨检测。

退一步讲,即使真的因为 历史的因素,导致水源和土壤 污染严重,居民生活受到严重 影响,难道当地政府环保就应 该坐视不管,只是一味地把责 任推到古人的头上吗?不管是 唐朝污染的,还是宋朝污染的, 现在他们影响到的却是当代居 民的生产生活和生命健康,让 百姓免于受到污染的侵害,保 护他们的生命安全,是政府环 保部门的职责所系和分内之 事,没有任何理由和借口去推

新

语

交不起补课费

○微评论

新闻:浙江省金华市民吴俊 东发帖称,自己搀扶摔倒老人被 判赔偿七万余元。警方在事故证 明中称:吴俊东驾驶的三轮摩托 车和摔倒老人驾驶的电动自行车 "是否碰撞和刮擦无法证实","事 故责任无法认定"。物证部门也出 示相关物证鉴定,但法院未予采 信。《《中国青年报》 12月8日)

微评:血不用献了,款不用 捐了,老人不用扶了,我直接怀 疑小时候的教育是做了一场梦

新闻:北京质监局发布《车 用汽油》和《车用柴油》两项地方 标准的征求意见稿,将汽油牌号 由"90号,93号,97号"修改为"89 号,92号,95号"。此外将降低车 用汽油的硫含量。环境专家表 示,硫含量比原标准严格5倍,意 味着排放的硫化物含量浓度降 低5倍,PM2.5浓度也变低。(《新 京报》 12月8日)

微评:硫含量低了,标号也低 了,抗爆性低了,就怕价钱高了。

新闻:近日,记者在西安明 欣小学得知,教室虽有空调但是 都没有开启,学生要在课间跑步 取暖,而办公室空调则已开启, 室内温度达30℃。校长表示,教 室不开空调原因有二:一是只有 教室温度低于5℃,才能开空调。 二是一些学生不愿意开空调。因 空调通风不好,容易传染疾病。 (《西安晚报》 12月8日)

微评:孩子们都冻到那种地 步了,还能考虑到开空调会传染 疾病?

新闻:12月5号晚10点30分 左右,两名男子架着一名醉酒男 子进入深圳市桃源村,在经过北 门岗亭时,与女保安发生争执, 醉酒男子竞冲进岗亭殴打对方, 他抓着女保安员的头往岗亭的 窗口上猛撞,直至其流血倒地才 停手。当时有保安报警,但醉酒 男子叫嚣"我是警察,报警也没 "。日前,记者通过深圳市第二 劳教所证实,打人者林某确为该 所民警。(中国广播网 12月8日)

微评:常说酒后吐真言,这 '我是警察,报警也没用",估 计他平时就是这样想的。

新闻:12月7日,河南省政府 办公厅发出通知,要求有关行政 强制的规定凡与《行政强制法》 不一致的,自实施之日起一律停 止执行。按照《行政强制法》,"行 政强制措施权不得委托",今后 一些临聘人员将不能参与执法 执法错误,执行机关应给予赔

出事怎么办?



## 今日语录

●把所有孩子都当科学家 文学家来塑造。把所有的菜都 放一锅煮,这就是中国式愚昧, 让孩子们快乐,比学那些无数 的知识,重要得多。(吴祚来 文化学者)

●一个城市,真正重要的 是它能给居住者提供什么样的 功能,它是否能满足居住者的 真正需求。当它未能达到这样 的标准时,它应该尽量去改进, 而这个,绝不是用星巴克可以 衡量的。(一学生称太原没星巴 克没档次,遭当地人声讨后道 歉,有评论如是说)

●此次发改委展开反垄 断调查,针对的是互联网服务 提供商的专线接入市场问题, 看似是企业利益之争,其实与 办理相关业务的普通消费者 也有紧密的联系。两大电信巨 头有没有搞垄断,要不要听听 用户的心声?裁定垄断的行为 是否属实,是不是应该开一个

听证会,让公众也听听被调查 对象的"辩解"?(某评论如是

●现在开始有人会说中 国要慢一点,因为在快速冲撞 的同时你会失去一些东西。我 认为慢生活这个形态和社会 发展可以有一个平衡的、彼此 相容的空间。不见得慢生活就 是散漫,而是在你追求成就的 同时,是不是也思考一下作为 · 个人的本质。(旅行作家韩 良忆称国人生活太紧张,过有 尊严的日子需"慢下来")

偿。(《河南商报》 12月8日) 微评:没有了临时工,以后

## @府鲁晚报

齐鲁晚报订报优惠中

山东第一都市报 世界日报发行量百强第22位 中国最具价值品牌500强

多种套餐可选,实实在在的优惠…… 拨个电话, 实惠到家

## 全市邮局订报电话: 11185 邮局各区市县订报电话

芝罘区 6298035 开发区 6371411 海阳市 3228768 招远市 8236516 龙口市 8518374 莱州市 2212588 牟平区 4310426 莱山区 6882586 福山区 6327916 莱阳市 7212549 蓬莱市 5612017 栖霞市 5201708 长岛县 3212507

### 齐鲁晚报烟台市区发行站

大众报业集团 (大众日报社) 所属系列报刊

齐鲁晚报·今日烟台 全方位服务烟台市民

咨询由话: 6272328 幸福工作站 18854588334 莱山工作站 3483400 白石工作站 13863896411 开发工作站 18854562479 奇山工作站 18854574384 福山工作站 18854567485 凤凰台工作站 13053551745 牟平工作站 13688666303